
Comitato di Quartiere di Levata

Consiglio del 20 novembre 2018

Verbale di

Consiglio del comitato

20 novembre 2018

Consiglieri  votanti  presenti:  Baraldi,  Chiavelli,  Chiozzi,  Gatti,  Presciuttini,  Rotondo,
Zampolli.

Convocazione inviata il 15/11/2018 con il testo seguente:

Vi invito al prossimo consiglio urgente del Comitato, che si terrà martedì 20 novembre
alle 21 in sala civica con l'OdG: 
1) Comunicazioni 
2) La convenzione per la sala civica: delega al presidente a firmare 
3) Valutazione della proposta del sindaco sul dopo scuola alle elementari 
4) Varie ed eventuali 
Per il punto 2 vi allego la bozza finale della convenzione, che sarà presto approvata in
giunta. 
Il  punto 3  riguarda una proposta che  il  sindaco ha fatto questa mattina a  me e a
Raffaele: si tratta di collaborare alla organizzazione del doposcuola prolungato (16-18)
nelle scuole primarie del comune (in primo luogo Levata). L'attività didattica sarebbe
realizzata da una organizzazione dedicata, per noi si tratterebbe di curare la parte
amministrativa: raccolta delle adesioni (con la collaborazione di almeno un genitore
volontario), raccolta dei pagamenti dalle famiglie, acquisto di qualche materiale di
consumo, pagamento del personale insegnante.

Ordine del giorno

 Comunicazioni

 La convenzione per la sala civica: delega al presidente a firmare

 Valutazione della proposta del sindaco sul dopo scuola alle elementari 

 Varie ed eventuali.

Comunicazioni

Scambio di notizie fra i presenti. Rotondo comunica che il 12 dicembre alle 10 avrà luogo
lo spettacolino di Jean Pierre Bianco all'asilo e che, su indicazione delle maestre, alla
scuola elementare doneremo anche quest'anno un buono del Centroscuola di 250 €. La
consegna avverrà insieme al sindaco.
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La convenzione per la sala civica: delega al presidente a 
firmare

Presciuttini, che con la convocazione aveva inviato il testo dell'ultima bozza, comunica
che l'approvazione in giunta comunale della stessa è imminente. In seguito il presidente
sarà  chiamato  a  firmarla  con  il  funzionario  comunale  Luca  Zanetti.  La  convenzione
entrerebbe poi in funzione il primo gennaio 2019; in precedenza il comune dovrà aver
separato il contatore del gas dell'appartamento al primo piano (che non sarà compreso
nella nostra gestione) ed aver installato i programmatori necessari per consentirci di
programmare il riscaldamento; in seguito a ciò sarà nostro compito volturare tutte le
utenze, con effetto a partire dal primo gennaio.

Su questa base Presciuttini chiede di essere autorizzato a firmare.

Segue una discussione su alcuni punti del testo, che non porta ad alcuna modifica dello
stesso.

In conclusione Presciuttini viene autorizzato alla firma con mozione unanime.

Valutazione della proposta del sindaco sul dopo scuola alle 
elementari

Il contenuto della proposta è spiegato qui sopra, nella premessa.

Presciuttini fa presente che il comitato, con la sua attuale struttura come definita dallo
statuto, non può accedere a questa richiesta. La gestione di una tale iniziativa, come già
realizzata nel comune di San Giorgio, si basa su un articolo del Codice Civile, il quale
prevede che, quando una associazione senza scopo di lucro presta servizi a pagamento ai
propri  associati  nel  quadro di  una  gestione  in  pareggio,  i  corrispondenti  introiti  per
l'associazione non sono considerati ricavi e non sono quindi soggetti né alle tasse sui
redditi né all'IVA.

Poiché  il  comitato  non  ha  associati,  ma  solo  componenti  eletti  dai  cittadini,  non  è
possibile  applicare  quella  previsione  di  legge,  e  sarebbe  necessario  fatturare  le
prestazioni, con aggravio di IVA e IRES. Inoltre questi introiti sarebbero classificati come
commerciali, e quindi il comitato si troverebbe ad avere molti più introiti commerciali
che istituzionali, correndo così il rischio di perdere la qualifica di ente no profit.

Presciuttini espone come si potrebbe affrontare la questione, nel caso in cui si volesse
accedere alla proposta del sindaco. Si tratta di eseguire una importante modifica dello
statuto:  in  esso  verrebbe  prevista  la  possibilità  di  costituire  sezioni  (o  divisioni)
separate, caratterizzate dal fatto di avere ciascuna uno scopo molto preciso e specifico.
Ogni  divisione  (in  pratica  al  momento  una  sola)  avrebbe  i  propri  associati,  i  quali
parteciperebbero  soltanto  alle  attività  della  propria  divisione  e  perderebbero
automaticamente la  qualifica di  associato quando venisse a cessare,  per ciascuno di
loro, l'interesse allo scopo della divisione (nel caso in parola, quando il figlio per il quale
si sono iscritti passa ad un grado di scuola per il  quale non è previsto di prestare il
servizio).  In  questo  modo  la  struttura  attuale  del  comitato  verrebbe  integralmente
preservata, ma si potrebbe anche accedere alla previsione del C.C. sopra menzionata.
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Segue una discussione sul  contenuto della proposta. In particolare Rotondo e Baraldi
esprimono  riserve  sulla  validità  dell'iniziativa,  che  rischia  di  sottrarre  i  bambini
all'ambiente familiare per un tempo più lungo di quanto già non avvenga con il tempo
pieno scolare. Presciuttini fa notare che l'iniziativa ha per scopo principale quello di
rendere possibile un più ampio accesso, soprattutto della popolazione femminile, ad un
lavoro professionalmente appagante.

Al  termine  Presciuttini  propone  di  approvare  la  partecipazione  del  comitato  alla
iniziativa del sindaco, ma la proposta non viene approvata, lasciandola in sospeso in
attesa che, con successivi incontri, se ne chiariscano meglio i contorni. 

Il Presidente Franco Presciuttini

Levata, 24 Novembre 2018


